


KİMYASAL TEPKİMELER VE 
KİMYASAL HESAPLAMALAR

Kimyasal tepkime türleri ile ilgili olarak verilen aşağıdaki ifadeler-
den hangisi yanlıştır?

A)	Tüm yanma tepkimelerinin reaktiflerinde O2 bulunur ve bu tepki-
meler genelde ekzotermiktir. 

B)	Küçük kimyasal türlerin birleşerek büyük bir bileşiğe dönüştüğü 
tepkimeler sentez tepkimeleridir, elementlerin yanması aynı za-
manda bir sentez tepkimesidir. 

C)	AB(suda) + XY(suda) g AY(k) + XB(suda) şeklinde gerçekleşen ve 
iki iyonik çözeltinin girip, iyonların yerdeğiştirmesi sonucu oluşan 
yeni maddelerden birinin çöktüğü tepkimeler çözünme- çökelme 
tepkimeleridir. 

D)	Asit - Baz tepkimelerinde tuz ve genellikle su oluşur, bu tepkime-
lerde net iyon denklemi tuzun oluşumunu gösteren denklemdir. 

E)	Büyük kimyasal türlerin kendinden daha küçük kimyasal türlere 
ayrıştığı tepkimeler analiz tepkimeleridir.



0,4 mol C3H8 ile bir miktar O2’nin tam verimle tepkimesi sonucu re-
aktiflerin birinden 0,4 mol artmıştır. 
Buna göre tepkime ile ilgili olarak verilen:

I.	Tepkime sonucu ortamda 2,8 mol madde vardır. 
II.	Tepkimede artan madde O2’dir.
III.	Tepkimenin başlangıcında ortamda 2,8 mol madde vardır.
ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I				   B) Yalnız II			   C) I ve II
			   D) I ve III				    E) I, II ve III�
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FeS2 + O2 g Fe2O3 + SO2

Yukarıdaki tepkimeye göre eşit molde FeS2 ve O2 alınarak gerçekle-
şen tam verimli bir tepkimede 1,4 mol madde artıyor. 
Buna göre tepkime hakkında verilen aşağıdaki ifadelerden hangi-
si doğrudur?
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A)	Tepkime en küçük tamsayılar ile denkleştirildiğinde ürünlerin kat-
sayıları toplamı 5 olur. 

B)	Başlangıçta 0,8 mol FeS2 alınmıştır. 
C)	Tepkime sonunda NKA 26,88 L H2O oluşmuştur. 
D)	Başlangıçta 4,4 mol madde alınmıştır. 
E)	Tepkimede artan madde O2’dir.



KClO3 yeterince ısıtıldığında kendiliğinden kimyasal tepkime veren 
bir maddedir. KClO3 ısıtıldığında ortamın sıcaklığına bağlı olarak iki 
farklı tepkime gerçekleşebilir:
KClO3 g KCl + O2

KClO3 g KClO4 + KCl
Yukarıdaki tepkimelere göre 1 mol KClO3’ün ayrışması sonucu 0,55 
mol KCl oluşmuştur
Buna göre tepkimelerin sonucunda oluşan O2 gazının NKA hacmi 
aşağıdaki seçeneklerin hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A)	1,12
B)	2,24
C)	4,48
D)	6,72
E)	13,44
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X2 ile Y2 arasında, sınırlayıcı maddenin Y2 olduğu, %60 verimle ger-
çekleşen bir tepkimenin sonucunda 2 mol X2Y3 elde edilmiş ve X2 ile 
Y2’den eşit molde madde artmıştır.
Buna göre tepkime ile ilgili olarak verilen aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır?

A)	Başlangıçta 4 mol X2 alınmıştır. 
B)	Tepkime sonunda ortamda 6 mol madde vardır.
C)	Tam verimli tepkimenin artansız gerçekleşmesi için ortama 1 mol 

daha X2 eklenmelidir
D)	Aynı miktar maddelerin tam verimle tepkimesi sonucu 10/3 mol 

X2Y3 elde edilirdi. 
E)	Tepkimede artan X2’nin mol sayısı ile ouşan X2Y3’ün mol sayısı eşit-

tir. 
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